
Lel Aurél alflgyést röviden előadja a vá- 
I éi Pál Sándort meg Vékony Zsigát gyjj_ 
Lj„ bűntényében kéri bűnösöknek kimon- 
li s 15 évi börtönbüntetéssel büntetni. Vád­
iak bizonyítékok elégtelensége folytán asa- 
llábra helyeztettek.

i Dr Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szü­
li-. szemésztudor, fülorvos, s a bécsi közkór- 
[ másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön- 
let, hogy városunkban megtelepedvén, laká- 
nagv csapó-uteva 7-ik szám alá helyezte, 
is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től
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Piaczi árak 1879. október 28 án. &

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy érre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Eél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KABOLY^ könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a poetahiva 

talok utján.

'n DEBRECZEN.
*4é

POLITIK41 ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreeeen-wldékt yy(Aggetleii«éfl párt44 közLiay©J

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

(2'Sh'v*c)

< Hirdetési díj:
Öt-hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Béiyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
„N yilt-tóru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

.ősé

A vásáréiról hivatal árjegyzései/

Lector, tér

U.J

búza
kétszeres
rozs

tengeri 
köles 
kölesüása

Durgonya 
56 Irt.

2 UÖ kr. 100

9.44-10.58 kr 
7.82—8.46 „ 
6.68—7.32 „ 
2.94—3.26 „ 
2.62—2.94 „ 
3.58—3 90 „ 
4.88-5.38 „ 

9.76 „ 
kilo szalonna

Kossuti legújabb levele.
Hdfy Ignácz országos képviselő urnák.

Budapesten.

Collegno al Baraccone, okt. 5. 1879. 

Kedves barátom !

— 100 kiló háj 53, 54, 55

1

legújabb

— Kossuth Lajos hazánk nagyfia 
y ígnáczhoz intézett levelében a 

|a tett látogatásokról s az illetők ál- 
nyilvánosságra hozott nyilatkozatai­

ig helytelen visszaadásairól a követ- 
iz-iket írja : Azok a látogatási leirá- 

e n ritkán maradnak 
r a diskréció határai közt ; 

,ia meg házi-életem szentélyébe is he­
lyül nak : beszélgetéseimet pedig nem 
jják híven vissza, nem is adhatják, mert 

hallásra hosszabb beszélgetést híven 
Iszaadni nagyon nehéz dolog; ahhoz 

érdek és feszült figyelem kell, ami 
olyan fesztelen konverzácziónál nem 

•dúlhat elv. — Ez az iudiskréció né­
ma: sok kellemetlenséget okozott ; 

Lzért egysz.er-miudenkorra kinyilatkoz- 
>m. hogy én azért, a mit egy vagy 

[is látogaió ajkaimra ad : magamat tei­
len nem tekintem felelősnek.
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Dráma 4 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.
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K az őszi es téli idényre

I

vásznakat,
FEHÉRNEMŰKET, 

kávés-készleteket nagyvá-

A múlt hó vége felé a magyar lapok leg­
többje egy czikket vett át a Zasztavából, mely­
ben az újvidéki szerb gymnazium egyik taná­
ra nálam tett látogatásáról írva, többek közt 
alt állítja, mintha én azt mondtam volna, hogy 
„a zsidók teljes emaaczipáczióját addig nem 
kellene keresztülvinni, míg ők a többi honpol­
gárokkal társadalmilag és politikailag ki nem 
egyenlődnek, mig meg nem szüanek magukat 
mint különvált idegen elemet tekinteni, hanem 
yak akkor, ha majd egyedül vallás dolgában 
jognak különbözni a többi honpolgároktól, mint 
ti tényleg Angol-, Frauczia- és Olaszország­
ban van."

Sok mindenféle badarságot összeirkált 
már felőlem egyik-másik „látogató." Nem szok­
tam vele törődni. Ezzel a badarsággal sem tö­
rődöm, ha az állítólagos nyilatkozatnak az nem 

i volna következése, hogy még most is 
folyvást egész levélözön árad hozzám zsidó 
vallásu hazámíiai köréből, a kik, úgy látom, 
nagyon reá érnek egy újvidéki szerb tanár 
ntazási jegyzeteit figyelembe venni, de arra 
nem értek reá, hogy az én nyilvános életemre 
es számtalanszor ismételt nyilatkozataimra csak 
legkisebb figyelmet is fordítsanak, mert aki 
engem erre méltatott, az józan ésszel csak mág 
sem lehetne képes rólam ily ostobaságot fel­
tenni.

Nekem ez a levélözön nagy alkalmatlan- 
tagot okoz, annyival inkább, mert, a mint tud­
ja ön, terhes munkával vagyok elfoglalva, mely­
ben haszontalan levelezésekkel zavartatni na­
gyon terhemre esik.

Ez alkalmatlanságnak véget vetendő, ké­
rem ön:, édes barátom! legyen szives kiesz­
közölni, hogy azon lapok, melyek elsők vol­
tait a „Za^ztava“ említett czikkét átvenni 
(Független Hírlap, Egyetértés, Közvélemény) 
j-ien helyreigazításomnak is helyt adjanak.

Szerb tanár látogatom c->ak egyes szavai­
mat véste emlékezetébe ; de azokat kikapkodva 
líként fűzte össze, hogv merőben fonák fo- 
pliaar adnak nézetem felől.

U van bolondot biz én sem nem mond- 
2a. sem nem gondoltam, hogy a zsidók tel- 

emanczipiezióját addig nem kellene keresz- 
árinni. mig a többi honpolgárokkal társadal­
miig és politikailag ki nem egyenlődnek. Hisz 
n annyit tenne, mint az emanceipácziót soha 
napjára utasítani. — Emanczipáltatniok kell a 
z-'ídóknak, hogy „kiegyeniődhessenek.“ E nél­
kül a kiegyenlődés lehetetlen. Lihecetlen po­
litikailag. mert a nem emanczipált zsidónak 
nincs politikai joga, hát miként egyenló'djék 
ki a nincs, meg a van ? De lehetetlen társa- 
tttimilag is, mert csak a jogegyenlőség, csak az idei 
kz egyenlő szabadság idézhet elő társadalmi 
iiegyenlődést.

En hát nem azt mondtam, hogy a zsidók 
üijes emanczipatióját addig nem kellene ke­
ksztől vinni, mig a többi honpolgárokkal tár­
ssaim i lag és politikailag ki nem egyenlődnek, 
tanem azt mondtam, hogy ha száz emáncipa- 
tonalis törvény hozatik is, azért az emanczi- 
pauo sem társadalmilag, sem politikailag nem 
*esI teljesen a gyakorlatias életben keresztül- 
nve, sehol, a hol a zsidók magukat külön faj 
zyanánt viselik s szokásaikban, életmódjukban j bizonyosan 
a többi polgároktól külön vált nép maradnak ; i tálában ne

Azért, mert annyira beleolvadtak az olasz nem­
zetiségbe, szokásaikban, életmódjukban, társa­
dalmi alkalmazkodásukban tetőtől-t tlpig any 
nyira olaszok, hogy itt a zsidó minőség nem 
faj, hanem csakis vallás-minőség, s mint ilyen 
a politikai és társadalmi kiegvenlődésnek nem 
szolgál akadályul.

Ez az. a mit én mondtam, s nem az, ami 
nekem tulajdonittatik, de a minek egész nyil­
vános életem ellentmond.

A berlini kongresszus által Romániára 
nézve hozott határozatról sem akként nyilat 
koztam a mint szerb tanár látogatóm előadja.

Beszélgetésem értelme ez volt:
Hogy vallásnak nem kell, nem szabad 

polgári jogokban különbséget tenni, ez nem 
csak természetes, hanem olyas valami is, hogy 
ma már nincs józan eszü, nincs bee ületes em­
ber a világon, a ki azt el nem ismerné.

S ha valamely állam ez igazsággal ellen­
kező állásra helyezkednék, ez megérdemelné, 
hogy a független nemietek kerek asztalánál 
egyenlő jogú társnak ne tekintessék.

Ha tehát a berlini kongressus azt kívánta 
volna, hogy a romániai — mondom a rutnáaiai 
— zsidók emaacipáltassanak Ramíaiában. ez 
tökéletesen rendén volna, ezzel csak a humani- 
tarismust vette volna oltalmi alá, a fanatikus 
vallási intolerancia ellenében.

De e dolog teljeséggel nem igy áll. A 
berlini kongressus nem foglalatoskodott azzal 
a kérdéssel, hogy a romániai zsidók, ismét 
mondom a romániai zsidók minő joggal bír­
nak, vagy birjanik Romániában, hanem kire­
kesztőig idegenek meghonosításának kérdésé­
vel fggLlatoskodott. A román alkotmány azon 
pontja, melynek megváltoztatásáról van szó, 
egyenesen és kirekesztőleg honosításról szól. 
Ez hát nem emancipatió kérdése, mert eman­
cipálni mindenütt a világon csak belföldieket 
lehet. Ez idegenek nituralisatiójának kérdése. 
Még pedig, mint a kongressus határozatát a 
diplomatikai körökben értelmeztem! hallom, itt 
tömeges naturalisatió kérdése forog fenn, oly 
idegenek tömeges natuvalisatiójának kérdése, 
kik nem Rmánia szülöttei, kiknek nincs semmi 
gyökérők a román földben, kik R mániához 
semmi hazafiul kötelékkel nincsenek csatolva.

No már én nem tudok arra példát a tör­
ténelemben, hogy ily tömeges naturalisatiot 
kougressusok valamely országra valaha reá pa­
rancsoltak volna, ellenben azt tudom, hogy az 
idegenek naínralisatiója, különböző' szabályok 
szerint ugyan, de m ndenütt a világon személy- 
ről-személyre egyenként dispensáititik. —

Nskem az tökéletesen mindegy, hogy azok 
a tömegestül naturális Utatni követelt idegenek 
mmJ vallásnak, mert én, a mint nem tekintem 
a vallást akadálynak a polgári jogok terén : 
uoJ privilégiumnak sem fogadom el.

Nagyon erős dolog az a tömeges megho­
nosítás. En tudok eseteket a történelemben, 
midőn tigv-egy országnak nagyon is oka volt

lékezete cserben hagyja; — egyes kiszögel- 
lőbb kifejezésekre m3gemlékszik az ember, de 
azokat aztán öszszefüggésükből kikapva, oly 
módon állítja össze, hogy egészen más értelem 
áll elő, mint a melyet tolmácsolták. Ez az én 
szerb tanár látogatómmal is megtörtént, úgy 
nagyban mint kic ínyben ; anynyira, hogy még 
fiaimmal is olasz intézetekben végezteti tanul­
mányaikat ; pedig ők bizony nem tanulókul 
jöttek Olaszországba. —

De épen, mert ezen inkorrektséggel oly 
gyakran találkozom, alkalmat veszek magatn- 
nak egys er mindenkorra kijelenteni, hogy ha 
szó ;ény házam ajtaja, hazám fiai számára, kik 
e tájra vetődnek, igaz őszinte szívességgel min- 
dig nyitva áll, viszont megkívánhatni vélem, 
hogy ez indiskrecziókkal ce viszonoztassék. 
Azok a látogatási leírások igen ritkán marad­
nak meg a diskreczió határai közt, néha még 
házi életem szentélyébe is bele nyúlnak, be­
szélgetéseimet padi* nem adják hiven vissza, 
nem is adhatják ; mert egy hallásra hosszabb 
beszélgetést hiven visszaadni nagyon nehéz do - 
log: ahoz nagy érdek s feszült figyelem kell, 
a mi olyan fesztelen konrerzacziónál nem for­
dulhat elő. Es az indiskreczió nekem marsok 
kellemetlenséget okozott, és azért "egyszer és 
mindenkorra Kinyilatkoztatom, hogy én azért, 
a mit egy vagy más látogató ajkaimra ad, ma­
gamat teljeséggel nem tekintem felelősnek.

Nem egyszer kopogtat be én hozzám egy 
idegen reporter a két világrészből. Rendesen 
e szavakkal fogadom : „a gentleman right well- 
come" (Isten hozta), a reporternek nem vagyok 
itthon."

Ha valami mondani valóm van a közönség­
nek, el tudom én azt mondani reporter nélkül: in­
terview altatni magamat nem engedem Ezt re - 
porcereknek igy megmondthatoin, meg is mon­
dom ; de minden véletlen látogatónak, a ki 
amolyan „erre lévén utam" módon hozzám be­
tekint, nem mondhatom. Tehát egyszer min­
denkorra csak annyit mondok, miként lelkem - 
böl óhajtom, ne tegyék nekem hazámíiai lehe­
tetlenné, hogy számukra itthon legyek.

Nagyon lekötelez ön édes barátom, ha e 
nyilatkozatomat nyilvánosságra hozandja. Fo­
gadja szives tiszteletemet és baráti üdvözlete­
met. —

Kossuth.

rendeztetnek a szekrényekbe, uj betűszedők 
szerződtetése van folyamatban, s a világra szó­
ló czikkek kéziratát majdan szintén „uj embe­
rek" fogják Írni.

A szerkesztő, fómuakatárs és belmunka- 
társak nevrifc a legvastagabb fátyol fedi még, 
ann)it « ionban tudhatok, hogy ezen urak mind 
Bt: pestről fognak ví rostiakba leszármazni, s 
hivatva lesznek egy uj állapotot megteremteni 
a „szabadelvű" párt"-nak.

Mert tudni kell azt is, hogy az uj politi­
kai napilap a kormány lapja leend, és 
c.élja az lesz, hogy megjavítsa a város lakos­
ságát, s megösmertesse a szabadelvű párt egye­
düli üdvös eszméjével. A lap egyébiránt Önál­
ló s független les:, c-ak azt fogj a cselekedni, 
a mit felülről parancsolnak; szükség esetén 
ünnep napon is megjelenik, a mint a körülmé­
nyek diktálandják. Pénz lesz mint polyva, és 
nem fog kiméltetni sem a papiros, sem a nyom­
da-festék.

Persze, gondolom, megijedtek most szer­
kesztő urék, hogy no most! mindjárt vége lesz 
a világnak, az előfizetőket elhalászszák, az el­
veket megváltoztatják, stb. stb. Azonban néze­
tem szerint, hiú erőlködés Debreczenben az 
ilyen kísérlet; az uj irodalmi vallalat — csü­
törtökre esvéu újév napja — alighanem csak­
ugyan csütörtököt fog mondani.

, Maradtam szerkesztő urnák stb.
K. B.

A kópviselöház közlekedési bizottsága
hó 31 -én d. u. 4 ór.iko. ülést tart, melyen

ülésszak alatt 
- — veszi tárgyalás

ala. —

f.
az utakról szóló, már a múlt 
b eny uj tot t tö: rényj a vas I at o t

Tisza újabb müve. Tisza folyvást kar 
öltve halad a reakczióval. Készített „honositá 
si" törvényjavaslatot, melynek lényege az, — 
hogy a honosítást, 17. §-ában kivételesen, föl­

ének tömeges befogadását megbánni. (A 11 é 11 e n ü l a király kezeibe teszi le, _
I I i Ű ű A f A í A.1A A . 1 I — 1 .M A .— .. J v : l* X 1 I ■ I n • 1 mir« L n . . 1 ■ • -

or Mimiket,

lel L s /- zsmor es bojtokat, — legelső

elméket,

nép
PP'jesen emanczipálva csak akkor lesznek, h 

’-okásaikban, életmódjukban magukat annyira 
honosítják a többi honpolgárokkal, hogy köz 
-í és ezek között az egyedüli különbséget 

j jakis a vallás tegye. — E nézet illustrátiójául 
^atkoztam Anglia, Francziaország és külö- 

|-j$en Olaszországra, hol nem ritka kivételkép 
I-iát náiuak. hanem székiben találkozik az 
l'^ber zsidó vallásu olasz polgárokkal a kö 

J polgári élet minden ágaiban, közhivatalok­
ig- parlamentben, még a hadsereg tisztikará- 

J 'iQis; — a társas életben pedig teljességgel 
l^acs semmi clkülönöző vonal köztük é 

polgárok közt. És miért van ez i«

hospitalitás kötelességei nem engedték ez állí­
tást konkret esettel illustrálnom.) Engem hát 
nem tép meg, hogy a románok szabadságot 
kivannak maguknak : megítélni, vájjon tekintve 
saja- népik kulturális viszonyait, nagysz mu 
idegenéinek tömeges naturalisatiója oly pro- 
auktiv term ész etü-e, hogy hazájuknak hasznára 
válhatik, vagy pedig nem.

Hogy a megváltoztatni kívánt alkotmány- 
szakasz idegent a meghonosítás jótékonyságá­
ból vallás miatt zár ki : — az botrány ; s azt 

meg kell változtatni; de én egyál- 
nem csodálkoznám, ha feltéve, hogy a

U E B R p n 7 p >T.< 
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ZOKAT.
M tája és nagysága téli kendőket. 

|v igó megi dndeiéseket; de különösen

Ihészittelését.
legpontosabban, legszebben és a 

Ik.
ps szigorúan teljesittetnek.
|rn bérmentve küldünk.

Egész 
l'-'tna e k

(309.)

QUk lapolssn uralkodása,
— Regényes korrajz. —

I.
Gonosz nemzetség:.

(7.
a Brumaire 18-ig, mely ideig L u- 
mint belügyminiszternek alkalma 

jsmét meggazdagodni, kegy hölgyeinek leg- 
jjHzatosabb alamizsnáiból élt, kiket előbb 

beivel elárasztott volt. De midőn roppant 
birtokába jutott, melyeket különösen 

.$ vagy on a eladásából nyert, ősszekötte- 

..'Q Carolina nővérével, a kicsapongásokra 
®agát, oly módon, hogy Parisban átalá* 

Lí^tot vont magára, és Napoleon kéuy- 
L..e látta magát őt Francziaországból el- 

ltaQi Követ minőségben Madridba kül*

•itt l*S8zat^rte után Spanyolországból, s mi- 
^ * ap°leoD azzai foglalkodott, hogy a csá- 
lx kor°nát fejére tegye, titokban egybekelt 

L*6 D| egy hajh ász özvegyével, bizonyos 
őrton asszonynyal. Midőn e házasság Na-

románoknak okus van idegenek tömeges pol 
gárositását hazájukra nézve akár nem-cetiségi, 
akár közgazdászati szempontból károsnak itelni, 
— azt az alkotmány szakaszt akként változtat­
nák meg, hogy azt mondanák : semmi idegent

henositottakat sem az országgyűlés két há­
zából, sem a korona tanácsából sem a mi­
nisztériumból ki nem zárja. (így hát 
bős yák, vagy muszka is lehet nálunk ezután 
miniszter.) A törvényjavaslat ezen része ellen- 
kez z Európa szabad, alkotmányos felfogásával, 
sin jogíeladást képez hazai törvényhozásunk 
részéről is.

Levél a szerkesztőhöz.
Debreczen, okt. 30.

Nem tudom, van-é tudomása a t. szer 
kesztSségnea azon, a hírlapot olvasó közSnsé - 
get nem kis mérvben meglepő hírről, hogy a 
jövő év január elsejével Dsbreezenben egy uj 

- ( politikai napilap fog megindulni. E hír, mely
nem naturalnalnak, akarim vallása, vagy fajú | ugyan még nem jár száj-.ól-szíjra, s az illetők

vállalatot tervezik, igyekezneklegyen is, kivéve, ha oly specialis érdemek 
fordulnak elé, hogy valakit a törvényhozás 
speciális törvénynyel román polgárrá tenni 
méltónak tart.

Ez az én nézetem a dologról.
Hanem hát azt természetesnek találom 

ugyan, hogy egy hosszabb beszélgetésnek egy­
szeri hallás után visszaadásánál az embert em-

poleonnak tudomására jutott, heves szemrehá­
nyást tett testvérének, ezt mondván neki :

kik az irodalmi
is azt kellő titokban tartant, hiszem, nem jutott 
el önökhöz. Megengedi tehát, ha ezen önöket 
legközelebbről érdeklő e eményről, mely nem­
sokára bekövetkezend, értesítem.

Debreczen város nyomdájában, mint í 
hol az említett politikai napilap kiadatni fog 
nagyban folynak az előkészületek ; uj hetük

— Mit akarsz te ? 
te tizannyit róttál volna

én helyzetemben, 
portugallokra, és

Hogyan? Te ismered szándékaimat meg nem tagadták volna tőled. Látod, hogv én 
te tudod, hogy mi fog történni s elveszel egy i emberségesebb vagyok, mint te. 
ily teremtést ! . Ha ezen egyes, és néhány vonásokat, Bo-

— Miért ne? —• feleié Lucien hide- ni r,° i «.í : 2? • /. »>
gén. — O legalább fiatal és szép, a mit
ánytestvéreinkről nem lehet mondani.

Megfogható, hogy ezen vagdalózás, mint 
csípős, fulánkos beszéd, Napóleont mélyen me 
sértette, de ő lenyelte azt, mert arra 
véve, mit se lehetett válaszolni.

Legszemteienebbül űzte Lucien meg­
gazdagodási rendszerét, mint békealkudozó Por- 
tugalliában. A nélkül, hogy a kapott utasítá­
sokra, legkevésbé is tekiutettel lett volua, hat 
millió ajándékot követelt a portugál! kormány­
tól, s megtagadás esetében, az alkudozások fél­
beszakításával fenyegetőzött. — Engedni kel­
lett a kormánynak, és megadták neki a hat 
milliót, és pedig pénzhiányában, durva gyé­
mántokban.

De miután irtózott ezen rablást Parisban 
pénzé tenni, elpazarolta azokat egv loudoni ék­
szerárusnál, ki neki teljes hallgatagság biztosí­
tása alatt, egy milliót fizetett.

De midőn Napoleon, ezen üzelemről mér 
19 csak tudomást szerzett, s azért L u c i e n t 
kérdőre vonta azt feleié :

naparte özvegye, leányai és fiai életéből szem­
le- ügyre vesszük, azt kellene vélnünk, hogy

szemérmesség semmit sem mutathat föl, a mi 
ahoz hasonlítana. Ez azonban tévedés volna. 
A Napoleonidák történelmében, egy férfiú van 

átalábaa feljegyezve, kinek élete mindent egyesit magá­
ban, miket az egész csalad összesen, botrány, 
entölest rosszaság és jellemi elvetemültség fe­
jében felmutatott. Ezen férfiú Bonaparte 
Jeromos.

Hogy ezen ember hajlamait vázolhassuk, 
a roszaság legmélyebb sárcsatornáiba kell ala- 
száilanunk.

Életfolyamat, mint legközönségesebb ne­
mű korhely, azzal kezdette meg, hogy Paris­
ban a leghirhedtebb házakban csavargó», ott 
förtelmes töyténecskéket beszélt, a nyilvános 
leányokat rászedte, a tapasztalatlan ifjú embe­
reket megcsalta és azt, a mit ily undok és 
szemtelen utón kereset:, egy vásott életű fe­
hér személyhez egy dán születésű asszonyhoz 
hordozta, ki neki szerelmi adományai jutal­
mául, midőn más jobb valamit talált magának, 
— ajtót mutatott.

Tudósitónak köszönjük értesítését, mely- 
lyel azonban minket egyáltalában nem ijesz­
tett meg.

Nem ijedtünk meg 1874-ben sem, midőn 
a „Debreczeni Ellenőr“ keletkezett ; sőt na­
gyobb buzgalommal és igyekezettel folytattuk 
megkezdett pályafutásunkat, mert megvoltunk 
győződve, hogy az elvek, melyeket a „Debre­
czen“ képvisel, a hazára, ennek polgáraira 
nézve egyedül üdvösek.

S mert e meggyőződésünktől el nem tán­
torít a világon semmi, nem félünk bármily 
irányból jövő mozgalomtol, s bárminő irodalmi 
vállalattól. Ha maga Jókai Mór jönne Ida szer - 
kesztőnek, s lapjába a csikkeket mindennap 
gr. Andrássy Gyula írná is: egykedvűséggel 
szemlélnénk s bizton állíthatjuk, hogy Debre­
czen város józan értelmű polgárságát azon esz­
méktől és elvektől, melyeket zászlónkra irtunk, 
nem fognák eltántorítani.

Hanem hát mégis különösnek tűnik föl 
előttünk az, hogy az országgyűlési képviselő 
választatok ideje jó távolra esik még, a kor­
mánypárt mindazáltal most látja már szükségét 
egy uj lap megindításának.

Másrészt az is megmagyarázhatatlan, hogy 
Debreczenben a szehadeívü-párinak lévén már 
egy közlönye, mi czelja lenne a második­
nak, éppen Debreczenbeo, s éppen ebben a 
rósz időkben, midőn a lakosságnak bizony ele­
gendő egy lapra is előfizetni ?

Különben nem törődünk az egészszel sem­
mit ; akár indítanak meg lapot, akác nem, jó 
mulatságot kívánunk hozzá !

— BUDAPESTI HÍREK.— A belügyminisz­
ter fölhívta a főváros közönségét, hogy a moz­
gósítottak családjai és az árvízkárosultak se­
gélyezésével közreműködött főv. tisztviselők ju­
talmazása tárgyában mielőbb határozna, az erre
vonatkozó tárgyiratokat terjessze .öl hozzá._
Madarasz János kegyelmei kapott. A királya 
halálos Ítéletet 20 éri börtönre változtatta. A 
hivatalos akták leérkezését minden pillanatban 
várják a törvényszéknél. — Tűz volt tegnap 
délután a vámház körül. A 12. sz. ház pad­
lásán támadt a tűz, de gyorsan észrevették, s
a tűzoltóknak sikerült idejekorán elnyomni._
Sokat ígérő jelige. A népszínház szinmübirátó 
bizottságához a napokban egy csomag • :ke-

Midőn őt egyszer, egy általa látogatott 
korhely barlangban, valami rósz c=ia elköveté­
sében rajta kapták; annyira megrakták a je­
lenlevők, hogy halott gyanánt lökték ki az ut- 
czára. Egy könyörületes éjjeliőr megszánta őt 
és kórházba vitette, hol nehány hét múlva is­
mét meggyógyult.

Eképen természetileg és erkölcsileg le­
járván magát, — elhatározá Jeromos, hogy 
Amerikába megy. Miután ott a szüks ’g meg­
tanította, hogy rósz hajlamait korlátozza, némi 
tiszteitetésre tett szert a társadalomban, és a 
szerencse is kedvezni látszott nekie. Nőül vette 
egy tekintélyes amerikai polgár leányát, bizo­
nyos Miss Patersou-t, kinek nászajándéka, ré­
szére tisztességes boldogulást biztosított.

De midőn Napoleon a császári koronát 
fejére tette, visszahívta Jeromost Fcancziá- 
országba, ki azon kilátásból, hogy fényt sijes 
és korlátlan életet fogna élvezhetni, feli jégét 
és gyermekeit titkon elhagyva, követte test- 
vérje felhívását.

Amerikában tisztelt polgár volt Jero­
mos, és jo családapa. Ezen díszes tulajdonsá­
gokat, egy rósz, gyűlölt császári herczegével 
cserélte fel most .... Csakhamar a gyűlölt 
herczeg rangját is felcserélte, a még gyűlöl­
tebb Westpháliai királynéval. Ez Tolt kialku-

z~tt, ellátva a jeligével, s alatta a megjegyzés: 
„értéke 1000 írt.“ Vas szekrénybe helyezték, 
a postán is, az értékes munkát, és őrizték 
féltékenyen. Elérkezvén a felbontás ideje, le­
hullott a drága boríték, és tartalma egy ször­
ny ü módon értéktelen színmű volt.

Országgyűlés,
— okt. 29-én.

Napirend: a magyar állampol­
gárság megszerzéséről és elvesztéséről szóló 
törvényjavaslat.

P é c h y Jenő a honosítási bizottság elő­
adója hosszabb beszédben ajánlja a törvényja­
vaslatnak elfogadását. — A törvényjavaslat a 
magyar állam egységét biztosítja.

Szederkényi Nándor rosszalja azt, 
hogy e fontos törvényjavaslat oly rohamosan 
tárgyal tátik. E hó 8-án nyujtatott be, s már is 
a ház előtt van, a képviselőknek a sajtónak 
alig volt alkalma s elég 'deje e javaslattal való 
foglalkozásra. A javaslatnak a bizottsághoz való 
visszautasítása iránt indokolt határozati javas­
latot nyújt be.

Hofmann Pál a javaslatnak szüksé­
gességét elismeri, de mégis oly indítványt nyújt 
be, melyen annak törvényerőre emelkedését 
késleltetni akarja.

Szczitovszky János hozzájárul 
pártja az egyesült ellenzék nevében Szederké­
nyi indítványához.

Tisza Kálmán misziszterelnök szerint á 
honosítási bizottság igen lelkiismeretesen telje­
sítette kötelességét.

M o e s á r y Lajos nem fogadhatja el a 
javaslatot a részletes tárgyalás alapjául. A ho­
nosítás azelőtt a törvényhozás joga volt, most 
pedig fejedelmi jogalkotta, s az előadd mégis 
azt mondotta, hogy e javaslat specialis magyar 
jellegű. Minélinkább hasonlóvá teszszük viszo­
nyainkat az osztrákokéhoz, annálinkább meg- 
könynyitjük az anificátiót, melyre az osztrákok 
törekednek. Kifogásolja az állampolgári eskü 
szövegét, melyben világosan kitétetni kén: 

’„Magyarország királya“ kifejezést. A 22-ik sza­
kasz a közösmiaiszterimn határkörét kibővíti, 
midőn a hadügyminiszternek jogot ad, hogy 
bizonyos esetekben á magyar állampolgári kö­
telékből valakit elbocsáthasson. Éles bírálat alá 
veszi a javaslat 32-dik szakaszát, mely szerint 
száműzi Kossuth Lajost. Azt hiszi, hogy a nem­
zet fogja kebléből száműzni azokat, kik Kos­
suthot száműzni akarják.

P a u 1 e r Tivadar igazságügym’szter azon 
váddal foglalkozik, hogy e javaslat nem ma­
gyar szellemű, s nem felel meg a régi magyar 
törvényeknek.

Szilágyi Dezső tekintve a javaslatot, 
szerkezeti tökéletlenségét s a szabatos-ágnak 
teljes hiányát, azt várta volna az igazságügy- 
minisztertől, hogy elfogja fogadni Hofmann 
indítványát, A javaslat szerkezeti gyarlóságai­
nak illustrálására több példát olvas fel a ja­
vaslatból.

Javaslat érdemeibe nem bocsátkozva, for­
mai tökéletlensége miatt nem fogadja el azt a 
részletes tárgyalás alapjául, hanem pártolja 
Hoffmann indítványát.

Az általános vitára több szónok felje­
gyezve nincsen.

Hoffman indítványát többség elveti.
A második szavazás azon kérdés felett 

történik, hogy eifogadja-e a ház a javaslatot 
általánosságban a részletes vita alapjául.

Kautz Gyula interpellátiót intéz a mi­
niszterelnökhöz aziránt, hogy mily állást foglal 
a kormány a legújabban monarchiánk és a né­
met birodalom közt létrejött közeledés követ­
keztében előállott azon helyzettel szemben.

H e 1 f y Ignácz interpellátiója a külügy­
miniszteri személyében beállt változásra vonat­
kozik. Megrója azt, hogy a magyar parlament­
nek még semmi hivatalos tudomása nincs 
árról, hogy uj külügyminter van. Ez megszé­
gyenítő a házra nézve. Hogy Andrássy nein 
miniszter többé, azon nincs mit búsulni, süt 
jobb, hogy a külügyminiszter most már nem 
magyar, mert eddig is csak porhintés volt so­
kaknak szemében az, hogy a küiügyeket áta­

dott jutalma azon gyávaságnak, melylyel ne­
jét és gyermekeit odahagyta.

Hogy mily mélyen eiaülyedett ő ismét, a 
mertéktelenség és kicsapongás iszapjában, iga­
zolja azon utmód, melyen ezen király, We-t- 
phaliai trónra emeltetését, mielőtt Parist ei- 
hagyta volna, megünnepelte, hogy ezen trónt 
elfoglalja. Három vagy négy czinkostársávai, 
kiket már országa főrangú méltóságaira emelt, 
elment ő westphalii felsége, legszigorúbb is­
meretlen név alatt Páris leghirhedtebb iior- 
déiyházába, és oly tivornyát rerdeztek ott, — 
melynek leírásától toliunk visszariad. De tegre 
a bor által felhevült társaságot, oly ellenalí- 
hatlan rombolási düh foglalta el, hogv a leá­
nyokat megverték, a bútorokat összetörték, az 
intézet gazdasszonyával rosszulbántak, és a 
rendőrséget, midőn a vendéglősné kiabálása 
folytra megjelent, — hogy a lerészeged ,t 
felséget és gyönyörű korhelytársait az őrház­
ba bekísérjs, bosszantották. Katonaságot kel­
lett előrendelni. De midőn egy csapatja annak 
megjelent, a társaság egyszerre és hirtelenség­
gel oly józan lett, hogy" Westphalia! őfelsége, 
a csapat főtisztjét íéírehivta, és előtte magát 
megismertette.

(Folyt, köv.)



gyár ember vezette. Interpallátiójában kérdi a 
miniszterelnóktól, hogy hajlandó-e a kulügyek 
vezetésében beállt változásról a háznak jelen­
tést tenni.

Az intejpellátió közöltetni fog a minisz­
terelnökkel, ....

Szende Béla honvédelmi miniszter vá­
laszol S o m s s i c h István grófnak, egy tarta­
lékos hazabocsátása érdekébenni interpelláció­
jára, melyet úgy a ház, mint az interpelláló 
tudomásul vesz.

Az ülés végződött sJl2 órakor.

A deési kiállítás befejezése.
— Saját levelezőnktől. —

Deés. okt. 27.

Öt órát ütött az óra. A tárlat e percz- 
ben véget ért, az ajtók bezárulnak és — kez­
dődik a csomagolás munkája, de nem aggoda­
lomteljesen, reménnyel, várakozással, hanem az 
elmúlt napokra való visszapillantással, meg­
elégedve.

Befejezve a nagy mü. A kiállítók meg­
tették kötelességöket. Most ők mennek a fő­
ispánhoz megköszönni, hogy alkalmat szolgál­
tatott nekiek, homlok-izzadságukkal szerzett 
munkájukat, fáradságok eredményét a nagy 
közönségnek bemutathatni. Mennek búcsút ven­
ni attól, ki annyi vendégszeretettel fogadta 
őket. Hozzájok csatlakozik Deés városa, hogy 
Ó is háláját fejezhesse ki a felett, hogy a vá­
rosra ennyi dicsőséget, anyagi és szellemi jól­
létet hozott.

És ez mind egy egyszerű fáklyászenérel 
fejeztetett ki.

A fáklyás-menet esti 7 óra után indult 
meg az ipartárlat udvaráról mozsárdurrogás 
közt a tűzoltó-zenekar hangjainál a különböző 
ipartársulatok részvéte mellett, melyek zászló­
juk alatt vonultak ki, nagyszámú közönséggel 
és a kiállítási elnök br. Bánffy Dezső lakása 
előtt állottak meg.

Itt Szentiváayi budapesti iparo* mérnök 
tartott emelkedett hangú beszédet-. Üdvözli a 
főispánt, kinek ősei karddal a harczmezőn sze­
reztek dicsőséget a hazának, mint a cultura 
előharczosát.

Hangsúlyozza a szónok, hogy ő nemcsak 
ipartársai, de a város nevében is beszél, mint 
a mely szives volt neki, mint vendégnek a szót 
átengedni. Köszöni az őszinte vendégszere­
tetet és kéri köszönetét mindazoknak kifejezni, 
kik a tárlat létesítése érdekében közremű­
ködtek.

Harsány éljenzés követé a szónoklatot, 
mely után a főispán szónoki hévvel felel az 
üdvözletre, megköszönve a megtiszteltetést, mit 
nem tart személyének, hanem az ügynek szánva.

Bietoiitja az üdvözlőket, hogy törekvőié oda 
fog irányulni mindenha, hogy tehetsége sze­
rint hazája boldogulására közreműködjék.

Szűnni nem akaró éljenzés reszketteté 
meg a levegőt.

— VIDÉ (I HÍREK — A falu legöregebb
asszonyát temették a napskbin Leányfalván. 
Nyolczvanhét éves volt és 68 évig élt együtt 
férjével, a ki mint 92 éves agg siratja elhunyt 
nejét fiával, egy 64 éve, emberrel. 
moru dolog hogy Érd községe saját tanítóját 
nem tudja fizetni, mivel a község összes jöve­
delmét az adótartozásban már korábban lefog­
lalták. Nemes verseny. Jászberényben három 
szép fiatal leány arra fogadott, hogy melyi­
kük kerül hamarább fókötő ala. Egy furfan- 
gos asszony Enyingen egy ottani földesurat, a 
papot és orvost megzsarolta azon ürügy alatt, 
hogy a férje meghalt s nem birja eltemettetni. 
A gonosz asszony turpissága azonban csakha­
mar kisült, s most a hűvösre került.

A felvidékről.
Beregszász, okt, 28.

Ilosván a járásbíróság székhelyén, — e 
hó 16-ikáról 17-ére hajló éjjel egy tolvaj banda 
4 betörést kísérlett meg, Kezdte pedig az a j- 
birónál, ahol a hízott sertések ólát törte fel : 
de az éber házi gazda meghiúsítván tervüket, 
elmentek a Kroó Herman féle curiára, ott a 
padot verték fel: innen Pólyák Vaszily föld- 
mivelóhöz látogattak el, s ennek kamarájából 
egy zárt ládát; majd annak szomszédjához 
menvén, onnan szintén csekély értékű ingósá­
gokat eltolvajlottak. Ung és Beregh felvidéken 
a múlt napokban majd egy lábnyi hó esett s 
az időjárás egészen hűvös volt. Szombattól 
kezdve az előbbi nap estélyén történt hold- 
változás után azonban a legszebb őszi idő van, 
úgy hogy valóban sajnálhatják, a kik előbb 
tűzön-vízen, esőben-sárbaa igyekeztek megszü­
retelni. Uszkai András volt megyei csendbiz­
tos e hó 24-én vizzeltöltött pisztolyból főbe­
lőtte magát. Öngyilkosságának oka zilált anyagi
helyzete volt. A V. naményi hídnál a Tiszaá- 
áradása folytán 10 ezer forint ára szálfa, tar­
lódon összve, s fenyegette a hidat semmivété- 
téllel. Csak is Eötvös Jenő földbirtokosnak és 
a naményi derék lakosság fáradhatlan buzgal­
mának, melylyel a veszélyt elhárítani igyeke­
zett, köszönhető, hogy a hid még fenn áll.

Fiatalságunk között mozgalom van az eső­
zés folytán tőnkre ment szüreti mulatságok 
kárpótlásául egy jótékonyczélu tánczestély lé­
tesítése iránt Óhajtjuk, hogy törekvéseiket si­
ker koronázza !

— A kíváncsiság áldozata lett tegnap 
egy túlbuzgó finánéz. — A dolog úgy történt, 
hogy F . . . . urhölgy Budáról jőve, egy igen 
szép nagy kaktus levelet hozott magával. Pa­
pírban volt a nagy és hegyes tövisekkel ellá­
tott levél, oly formán, mint a hogy a dohány 
csomagot szokták vinni papírban. Az bizonyo­
san dohány lesz, gondolá a tiltott gyümölcsök 
őre, s kifogástalan udvariassággal szólitá föl 
az úrnőt, hogy a ciomagot megmutatná. 
„Nem olyan ez“ felelte a megszólított. „De 
esedezem“ kételkedék a finánca, s megfogó a 
csomagot. A fínáncz nem katona, s igy misem 
akadályozta, hogy amúgy férfiasán felorditson. 
Igen, mert azok a nagy tövisek derekasan bele 
szorultak markaiba. Nagyobb baj nem történt,
_2—x   1-1 Ki-:: ___ o Kaiiín MidTtmint egy kis jóízű — nevetés 
ott történt.

hajón.

Külföldi dolgok.
— A spanyolországi árvízről madridi la­

pok legújabb sürgönyei azt jelentik, hogy hi­
vatalos jelentések szerint Murcia tartományban 
1200 emberélet veszett el Az anyagi károkat 
50 miliő frankra teszik, Almeria és Alcantara 
tartományok mindegyikében 250 ember lett a 
viz áldozata. Ez utóbbi két tartományban 
károk 25 millió frankra rúgnak.

— Másnak nézték. Bécsben történt, hogy 
valamelyik utczán egy öreg ember hullájára 
akadtak. A polgármesteri hivatal rögtön bizott­
ságot küldött ki, mely konstatálta a ho ttest- 
nek L. József haztu ajdoaossal való ugyana- 
zoaságát. A hullát csakugyan el is szállították 
saját házábi, hol a házmester is ráismert gaz­
dájára. Egy öreg asszony vállalkozott rá, nogy 
ő majd a gyászesetről értesíteni rogja az el - 
hunytnak Hsrnalsban lakó menyét. Este felé 
ért el L. József menyéhez. Kopogtatott mire 
egy cseléd bebvc^átotta. Azonban alig lépett a 
szobába, a rémület kiáltását hallata. Előtte ült. 
ugyani* — L. ur, a ki jó étvágygyal fogyasz-| 
toc'ta el egy liba sültet. Az asszony visszasie­
tett a bizottsághoz, és volt hiiiedezés, mikor 
megtudták, hogy L. József él. C»ak később 
derült ki, hogy az elhunyt valami Fuchs gróf, 
kit a rendőrség nyomoztatott.

ÚJDONSÁGOK.
- Gróf Dágenfeld Gusztáv csődügyében a 

csődhitelezők tegu«p délután gyűl ek össze a 
helybeli törvényszéki pertári helyiségbén, az 
ideiglenes tömeggondnoki dij megállapítása, ál­
landó tömeggondnok választása és csődválaszt­
mány aUkitása végett. A csődhitelezők eme 
gyűlése iránt nagy érdeklődéssel »iseltettek 
úgy a vidéken mint a fővárosban, — ós eb­
ből magyarázható meg, hogy a gyűlésen szá­
mos vidéki és fővárosi ügyvéd volt jelen. — 
Ideiglenes tömeggondnok Medve Kálmán fel-

olvasván jelentésót, abból kitűnt hogy a lel- 
táro.ott csődtömeg egy m 1111 ó SÖO.OOO frt 
értéket képvisel. Ezután az állandó csődtömeg 
gondnok választása következett; e tárgyban 
szavazásra kerülvén a sor, szavazattöbbséggel 
Medve Kálmán választatott állandó csődtö­
meg gondnoknak, kinek egyszersmind ideigle­
nes gondnoki dijai 2500 írtban állapíttattak 
meg. A csődválasztmányba beválasz­
tanak : Márton Lajos, Nemes Kálmán, 
Dr. S m i d t Titus, utóbbi Budapestről. A köz­
gyűlés a póttagokra nézve megállapodásra nem 
jutott. Az állandó csődtömeg gondnok dijait, 
a csődválasztmány fogja megállapítani.

* A felszámolás alatt levő debreczem 
könyv-, kő-, münyomda és kártyagyár részvé­
nyeiből 22 db. holnap oetóber 31-kén d. u. 3 
órakor az első ipattársulati takarék és hitel­
bank helyiségében (csapó-utcza) kisorsoltatik.

* A kofák társulata és az erkölcs. Csak
a mai napon jöttünk annak tudomására, hogy 
a helybeli kofáknak is van társulata az úgy­
nevezett „kofa társulat.“ E társulatnak ugyan 
nincsen a minisztérium által megerősített alap­
szabálya, s igy ha közgyűlés tartatik, be sem 
kell jelenteni a hatóságnak ; van azonban oly 
rendszabálya, melyet ha minden tag szigorúan 
meg nem tart, a társulattól való kizáratást vonja 
maga után. A napokban történt, hogy a kofák 
egyike (mindig csak asszonyt értünk, mert vannak 
férfi kofák is) egy szomszéd helységbe távo­
zott árulni; egész három napot töltött ott, 
szabadon érezvén magát és boldogan. —- Igen 
„boldogan !“ Mert a menyecske fiatal is volt, 
csinos is volt, így esett aztán meg az a min­
dennapi dolog, hogy bizony beleszerettek a 
menyecskébe. Hogv aztán zsidó volt a kedves, 
arról mit tehetett ő, kinek sz ve te e volt sze­
relemmel, — hiszen meg van Írva, hogy a 
szerelem vak. Nos hát eltnondjam-é, ne mond­
jam? — Elég az hozzá, a kofa menyecske 

I hazaérkezett, s uram fia, mit kell hallania ? !
I — Azt, hogy őt a „kofa-társulat“ból idegen 

helyen tanúsított erkölcstelen maga­
viselet miatt kitiltották. — Ez nem 
maradhatott annyiban; a panasz megtétetett a 
főkapitánynál, a „kofa társulat“ elnöke s tizt- 
viselőkara megidéztetett. Szent Habakuk, mi­
lyen tárgyalás volt ez 1 Hogy jól megérthessék 
egymást mindnyájan egyszerre akartanak be­
szélni A főkapitány alig volt képes a higgadt­
ság rendes medrébe terelni a fellázadt kedé­
lyeket. Végre azonban alperesekre kisütött az 
igazság sugára, mert a tárgyalásnak vége a 
lett, hogy felperes töredelmesen bevallotta, 
hogy hát . . bizony ő egy kicsit szereimetes- 
kedett, de hiszen ez nem olyan nagy vétek. 
Az Ítélet azonban kimondatott, s a szerint fel­
peres a társulatból csakugyan kirekesztve ma­
radt, feijebbezésnek nem lévén hely». íme tré­
fás színben, de örömmel jegyeztük fel e való

eseményt, mely annál őrvendetesebb, mivel fé­
nyesen tanúskodik arról, hogy városunkban aa 
alsóbb néposztály mily nagy súlyt fektet az 
erkölcsiségre !

* A csökmöiek es a komádiak. Csökmj 
és Komád! község közötti utoe, a napokban a 
község lakói pártolták és kubikoltak. E köz­
ben közöttük szóváltás keletkezett, mely el­
mérgesedvén, a kubikolók ásót, kapát fogtak 
egymásra. A tér urai a komádiak maradtak, a 
csökmöiek egy áldozatot hagytak a dulakodás 
helyén, ki borzasztóan össze volt darabolva. 
Még életben szállították be a községbe, de 
életben maradásához nincs remény. A tettesek 
ellen a vizsgálatot megindították.

* Az orvos-gyógyszarész egylet jövő no. 
vember hó elsején délután ülést tart.

” Egy gyermekhulla találtatott ma reggel 
a péterfia temető árkában. A kisded csecsemő 
holttestén gyilkosság jelei látszanak, a meny­
nyiben nyakán volt a zsineg melylyel megfoj- 
tatott. A rendőrség a gyilkos szüle felfedezé­
séibe megtette a kellő intézkedéseket.

* Úszó erdő. Promontóról írják, hogy 
az ottan elfolyó Duna vizén a halászcsolnakok 
egész raja czirkál és halász — nem halra, ha­
nem — fekete fatuskókra. Az élelmes promon- 
toriak azt nem tudják, honnan úszik az áldás 
feléjük. Annyit azonban gyanítanak, hogy — 
mert alulról nem, tehát felülről — Budapest­
ről, mint legközelebbi statioról küldik a tüze­
lőnek valót. Gyűjtik is az áldást nyakra-főre, 
a miként levelezőnk irja, mintegy 30 kocsira 
valót ki is halásztak.
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II. Bérlet

Pénteken, okt. 31-én
adatik :

2. szám.

Al ftl&ié Mi»
Vígjáték egy felv.

Ezt követi :

A diplomata.
Vígjáték 2 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Szerkesztőségi üzenetek.
Palotás Faustin Szeged. Köszönjük az értesítést. 

— Havas. Deés. Kiadott lapjaiból egy példányt ^sem 
kaptunk. — Hentaller Budapest. A lap rendesen jő, az 
illeték holnap megy.

Ideigl. felelős szerkesztő : Gfünvald József.

Hallják, lássák és csudálkozzanak!
Egy nem rég csőd alatt állott nagy brittania-ezüst gyártól átvett brittánia-eziist-nemiiek, melyek 

„valódi brittania- gyári ezéggel vannak ellátva, minden áron, vagy jobban mondva

i \ U 1 E N
adatnak. Az 7 
következő tárj

’S*zeg elő" 
gyakat a 

G drb.
6 „
G „
G ,

1 ”
1 ,» 
ti „

eges beküldése mellett, vagy pedig G frt GO kr. utánvétellel kaphatja minden -ember 
negyed részért a valódi értékűnek, és pedig: 
kitűnő jó kés brittannia-ezüst fogóval, valódi aagol nyéllel, 
legfinomabb villa, brittauia-ezüst egy darabból,

„ brittania-ezüst evőkanál, massiv.
„ brittania-ezüst kávéskanál, legjobb faj.
* arittania-ezüst kés-tartó, legjobb faj,

legfinomabb, erős brittania-ezüst levesmerő 
„ „ tejmerő

angol Viktória-tálcza, 
pompás salon-gyertyatartű.
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K&Z&N és MPMJHILY
Dtirttlil, líttlűHtm 888-iK ÍZ.

Alólirottak ajánljuk magunkat minden­
nemű uj-kazán és gépmuukákra, egy­
szersmind azoknak kijavítására. Szak­
avatott jó munkát és jutányos .árak 
mellett, gyors kiszolgálást kötelezvén, 
a t. közönség becses megrendelését 
kérjük.

Tiszteletteljesen
STERNISCHA TESTVÉREK.

MOLL Seidlitz-pora

■
A 40 <1.rabból álló tárgyak a legtinomabb brittania-ezüstből készültek, és ez az egyedüli érez, a mely 

örökösen fehér l uad, és a valódi ezüsttől még áj évi használat után sem külömbözik, melyekért jótállást val-

II gy meggyőzzem mindenkit, miszerint hirdetésem

HEH SZÉDELGÉS ALAPJÁRA
van fektetve, kötelezem magam, itt. nyilvánosság utján, ha a czikkek nem tetszenek, minden kifogas nélkül 
visszavenni.

A ki tehát jó, és szolid czikket kíván pénzéért, az iorduljon a következő ezéghez :

L. NELKEN,
Brittaniasilber-Agentur, Wien, VI. Mariahilferstrasse No. 45.

Próba-evőszerek, melyek villa, kés, kanál, és kávéskanálból áll, csak 1 Értért küldetik. Az óriási el­
adás miatt, kéretik mindenki minél elébb rendeletiét megtenni. (3S1.)

Siégség! Ifjúság 1

ajánlásraméltó

az egyedüli ártalmatlan

és hivatalosan megvizsgált 

kitűnő szépségíentartő szer:

RAVISSANTE
Dr. L.EJOSSE-tól Parisban.

A legjelesebb és legmegbízhatóbb szépitöszer pör 
senések, pattanások, bor-atkák, napégés, szeplő, 

rezesség s mindennemű bőrkiütések ellen.
A rRavissante“ a bőrnek gyöngéd fiatal frissesé­
get kölcsönöz, az arezot, nyakot és kezeket fe­
hérré teszi, ifjitó ós frissítő hatással bir, a zord 
levegő behatásai ellen védelmez, a bőr gyöngéd­
ségét legkéső öregségig megtartja, s a borön a 
legjobb szem előtt is észrevehetetlen. Sok évóta 
joggal a legkedveltebb bortisztitó és szépitőszere 

a hölgyvilágnak.

Egy nagy eredeti üveg 2 frt 50 kr.
II (Elég G hóra.)

Egy kis eredeti üveg 1 frt 50 kr.
(Elég 3 hóra.)

FELÜLMULHATATLANNAK 
i bizonyult valamennyi eddig készített szappan kö- 
:• zott egyedül és kizárólag a kitűnő és általáno­

san ismert

SVA0N RAVISSANTE
dr. Lejosse-től Parisban.

A legkedveltebb pip°re szappan a bőr szépítése s 
I javítására éltető és fenntartó hatása által a bőr 
|j hajlékonysága ós puhaságára különösen kitűnik. 

Egy dobozzal (3 drb.) 1 frt 50 kr.
Valódi minőségben kapható Budapesten 

Török József gyógyszerész király-uteza 12. 
Debreczenben : Gólt Nándor és Dr. Rottschuk V.

Emil urak gyógyszertáraiban. 
Kolozsvárit: Vaientini Adolf ur gyógyszertárában. 

Brassóban : Goss János ur gyógyszertárában. 
Központi szétküldés! raktár : 

SCWARCZ HENRIK-nél BUDAPESTEN, 
muzeum-körut 10. sz.

-
o
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ha minden doboz ezimlapján a sas és az én sokszorozott etégem van lenyomva.
30 év óta mindi» a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor­

betegség és emésztési akadály”ellen (Úgymint étvágytalanság, dugulás atb.);_ to­
vábbá vártömörülés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek ajaa- 
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

IcZa-rnisitäscls: -toiröságülagr üldíztetnek.
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. é.

TJRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A leo-meo-bizhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és külső gyulladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej- fül-és 
fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

Halmájz sir-olaj
Krohn M. és Társá tól

Bergenben (Norvégiában)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ara egy üvegnex hasznaíaii utasí­
tással együtt I frt. o. é.

b oss: hely

I

Mail 4. gjdgys29E6S8asl, cs. k. üdv. ssálütáail Bscsbss
Tuchlauban.

Rtktárak a birodalom minden jóhirii gyógyszertáraiban vagy fíiszerkeres- 
kedéseibeu léteznek. R.ktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás esetéu magánsze­
mélyek is részesülnek árleengedésben.

A. t. ez. közönség kéretik, határozottan csalt Moll készítményéit követeim, 
csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak; Debreczenben G-ültl Férd. gyógysz. Mihalovics István gyugyjz. 
Debreczen: Dl-. Rottscimek V. E nil gyógysz. famássy Károly gyógysz. Vs- 
esey V. gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész Hajdu-BÖSZÜr- 
mény Bay Lajos gyógysz. Kisvárda Balkányi F. Mándok Türk J. A. gyógysz 
Szolnok' Horánszky István gyógysz. T- -Újlak Boyko Viktor gyógysz. M l s- 
k 0 1 C Z Hercz Dr. M. gyógysz.

4 hilgjkaiaaség űgyslmábs.
Van szerencsém becses tudomására hozni, 

hogy nálam a mostani időszakra a női ruhák 
készítését tetemesen leszállított áron; úgy­
szintén a szabászat tanítását illetőleg úgy ren­
deztem be műhelyemet, hogy bármily ruha 
olcsóbba kerül nálam, mintha az otthon, vagy 
nők által készíttetnék.

1 díszes szövet ruha .... 6 frt.

1 egyszerűbb tűnik nélkül . . o
1 díszes kreton ruha munka . '
1 egyszerűbb tűnik nélkül . .5
1 egyszerű tűnik nélküli selyem

ruha.........................................0 "
A szabászat tanítása . • ^
Ajánlom magam a t. közönség szives 

gásába.
Darvas X233.r3i

(306.) csapó-utcza 330.

Kiadó tulajdonos : JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879, nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában
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Előfizeti
Helyben ée

Fél évre 5 „ 
Előfizetési pénz b 
fő-piacz, VECSEY-I 

kesztőeégbe bén
Előfizetne! 

telegdi k. LAJi
KAROLY könyvkl 
ezerkesztőeóguéi. El

talokl

Halottak!

A szív legfájd 
Bély megilletudéssell 
bér az év eme legszl 
időről, melyet a múl 
kar el tőlünk, azouf 
kérlelhetlen sors sza 
s a jelen gyászos uj 
élőknek átélni, átszej

Halottak napja 
dolatokat költi fel 
természetes, va;i-é 
uá azt, hogy a hala 
rokonai barátai vagy 
érintetett volna ? V« 
egykor bizton beköti 
magába szállni nem 
egy számot adjon 
hogy miképen fog 
teljesítéséről ott fenj 
azok száma, de mégj 
dók között, kiknek 
gyelet érzete, ki t nd 
emberrel, rut öuzésuj 
dekeket szolgálnak, 
kületük annyira fásu] 
érdekekért s egy nq 
Bolyért saját nemz§ 
dozui.

Az ember meg’ul 
egy nehány künyet 
elvihetik messze idej 
nek azon borzasztó 
még csak nem is hal 
sirjokat fel sem kere 
rult anya, a bus üzv| 
ben a megmérherlen 
ég, ég mig végre azl 
a nemzetet, miután elf 
jogaitól, szabadságát! 
után megölik -. lesz- 
«ólja, a ki sirassa ‘

A hol egykor al 
nyes napként ragyoJ 
burkába öltözüt: jell^ 
kedni; a hol a vitel 
ember legnemesebb túl 
nyel példányképül sJ 
ott a gyávái; g karul 
telenséggel gunykacz 
örvendő diadalt ülni | 
és megsemmisülésén.

Ez lesz a halót! 
örvény szélére hurez. 
rencsétlenebb sorsául 
nap, melyet a kegye 
lyájával sem fog mei 
kezet. Gyáva az, ki] 
lárd alapra épített hj 
veszélytől megóvni, 
tétlenül megtartani; 
vagy önként íe'.adu 
birtokosa nem érdem! 
letes emlékére.

Boldogok, a kin 
alatti küzdelemben 
az elszállt lelkek má 
reményt, hogy hazái j 
dog lesz. De hol, 
vegyenek vigaztalástl 
ról-napra szemlélni k| 
azt, mitől az erő

1 aDEBRECn

ÍTapole:
— Regényes

1
G-033.0SZ 23.g

. De e botrány n<
4 felboszantott réndő
1? Te 8 másnap reggel 
ékének, ki ismét a 
etíe- Ez elbeszélte a 
felett felindulva. L 

s követkéz' 
zu . »Egy ilyen uíczí 

1 tmnt ön. k ;zká 
«•»letét ? Mi akadályt) 
porukat, érdeme 
r8®« Paris beszélni
íáiy fl.te.stvérjH' - 1 

eJtve a mivel 
^»tartozik, a 1,
tawSfö1 kicsapongás 
tóm ®asn;A tartja ma
**ó Ml De féUen és e le v *em’ s ehünend 

terüljön!


